

Zápis z videokonference s ORP dne 14. 04. 2021, COVID

Datum, čas a místo zahájení:

14. dubna 2021, 11:00 hod., jednání proběhlo formou videokonference

Účastníci zasedání:

Prezenční listina

Program jednání:

1. Informace ředitele KŘ policie ZK
2. Informace o aktuální EPI situaci a predikce vývoje v ZK
3. Testování na území ZK
4. Informace o situaci v nemocnicích ZK
5. Informace o situaci v zařízeních sociálních služeb
6. Informace z oblasti školství
7. Průběh vakcinace v ZK
8. Různé

Záznam obsahu jednání:

11:00 začátek videokonference

Hejtman ZK v úvodu přivítal účastníky videokonference, kteří byli rozšířeni o ředitele ZOO Lešná a Charity UH. Zdůvodnil účast nových zástupců a předal slovo tajemníkovi KŠZK.

Tajemník KŠZK informoval, že SPS KŠZK pracuje nyní podle Pandemického plánu a seznámil s její činností od 12. 4. 2021, viz prezentace. Dále informoval o nových MO MZ ČR a o nasazení AČR na území ZK ve prospěch nemocnic. Do prezentace vložil ustanovení § 2 – co může MZ ČR nebo KHS nařídit.

Hejtman ZK nastavil komunikaci - potřebné úkony budou konzultovány jednotlivě dle území se zástupci KHS ZK, ZK a ORP.

1. Informace ředitele KŘP ZK

Ředitel KŘP ZK – ještě v neděli 11. 4. 2021 jsme vrátili 62 posádek motorových vozidel a zaznamenali desítky přestupků. Od 12. 4. 2021 jsme přešli na standardní model, nyní děláme cca 500-1000 kontrol denně. Za 1. čtvrtletí opět potvrzuje pokles kriminality. Taktéž se zvýšila objasněnost trestných činů, KŘP ZK dosahuje dlouhodobě v této oblasti velmi dobrých výsledků.

2. Informace o aktuální situaci a predikce vývoje v ZK

Mgr. Možišek – poděkoval KŘP ZK za spolupráci. Komunikuje s policií i nadále a konzultuje postupy. EPI situace v ZK není optimální, zaznamenáváme stále výkyvy, dnešní index rizika je 64. Vzhledem k tomu, že pandemie se v Čechách v některých okresech vrací, předpokládáme, že situace se bude vyvíjet podobně u nás i v následujících týdnech. Žádá ORP o důrazné zabezpečení dodržování opatření ve svých správních obvodech. V současné době je nejhorší situace na východě okresu Vsetín, na západě v okrese Uherské Hradiště a v okrese Zlín je nejhorší situace na Luhačovicku. Přes víkend provedli ve spolupráci s KŘP ZK několik kontrol za účelem dodržování opatření (Malá scéna, Podvesná). U firem provedli 600 kontrol v rámci testování, v pondělí začalo zásadní testování ve školských zařízeních, celkem bylo provedeno 17 450 testů u dětí, z toho z nich bylo 21 C+. Řešíme problém s neprůkaznými testy. Za otevření škol poděkoval Zlínskému kraji. Požádal starosty ORP o předání informace do svých škol, že i v případě, že všechny testy u dětí budou negativní, děti nesmí odložit roušky a dál musí

dodržovat všechna hygienická opatření. Také provedli kontroly ve velkých obchodních centrech, kde bylo zaznamenáno mnoho pochybení, nejsou kontrolovány počty osob v prodejnách, nedezinfikují se nákupní vozíky a košíky a není osvěta. Přes víkend plánuje rozsáhlejší kontroly ve spolupráci s MP v ZOO Lešná. Otevření ZOO Lešná se jeví jako velmi rizikové.

Hejtman ZK – poděkoval KHS ZK za spolupráci, otevření ZOO Lešná rovněž vidí jako riziko, zvláště o víkendu, kdy bude ze strany veřejnosti o prohlídky zvýšený zájem.

Ředitel ZOO Lešná – popsal regulační systém otevření od 12. 4. 2021. Prodej vstupenek je pouze online, nedochází ke kumulaci osob u pokladen a pouštíme omezený počet návštěvníků. Dodržujeme dané postupy KHS ZK, souhlasíme s kontrolami, provádíme osvětu, na porušení chování návštěvníků upozorňují i naši zaměstnanci a po celém areálu jsou rozestaveny panely s doporučeným chováním. V pondělí navštívilo naši ZOO 2700 osob, včera 300, návštěvnost je v přímé úměře s počasím. Současně chladno napomáhá situaci. V sobotu a v neděli očekáváme návštěvnost v řádu stovek. Na dotaz Mgr. Možíška, jaká je situace se stánkaři na parkovištích odpověděl, že ne všechna parkoviště jsou naše, některá jsou ve vlastnictví soukromých subjektů. Na našich parkovištích stánky nejsou povoleny, za jiné subjekty hovořit nemůže, situaci prověří a podá informace.

3. Testování na území ZK

viz prezentace

4. Informace o situaci v nemocnicích ZK

doc. Gabrhelík – situace je relativně stabilizovaná, v současné době je na tom nejhůř KNTB. Co do absolutního počtu hospitalizovaných C+ je na prvním místě v ČR. Situace na IP je zhruba 4 – 6 týdnů stejná, máme stále malou kapacitu a ve všech nemocnicích je pod stropem. Nežádáme překlady pacientů do jiných krajů, ani nemůžeme žádné přijmout, rovněž jsme museli odmítnout pacienty z Polska, kde systém je velmi přetížený. V rámci kraje překlady pacientů mezi nemocnicemi fungují.

Nem. UH – z hlediska celkového počtu C+ zaznamenáváme sestupnou tendenci, a to téměř o 1/3, ještě minulý týden jsme měli 75 hospitalizovaných s C+, nyní 48. Obsazenost na IP z 35 nám klesla na 25.

Nem. KM – máme hospitalizováno C+ 35, z toho 12 ARO a IP, evidujeme mírný pokles u stan. lůžek. IP, ARO, UPV, HFNO stále naplněno a toto nám brzdí plánovanou péči a operativu.

Nem. VS – obdobná situace jako v KM a UH, dnes mírný pokles u stan. lůžek. U IP stále obsazenost vysoká. Nemůžeme zahájit operativu, řešíme pouze akutní případy. Od ledna 2021 hospitalizujeme pravidelně 200 pacientů.

Hejtman ZK – na grafech a tabulkách prezentoval vývoj situace v jednotlivých krajích a taktéž přehled kapacit aktuálních lůžek (ARO + IP).

5. Informace o situaci v zařízeních sociálních služeb

VO SOC – situace díky očkování je již delší dobu stabilizovaná, C+ k dnešnímu dni eviduje ve 35 zařízeních, u 12 klientů a 31 pracovníků. Na grafech doložila srovnání zasažených zařízení SSL v ČR. Zmínila očkování pěstounů na přechodnou dobu a organizací doprovázející pěstouny, viz prezentace. Informovala ORP o připravenosti Potravinové banky v ZK poskytnout pomoc lidem postiženým dopady pandemie koronaviru nebo zasaženým jinými těžkými událostmi. Kontakty viz prezentace.

6. Informace z oblasti školství

Hejtman ZK – spolu s ostatními hejtmany cestou AKČR řešíme vyšší počet neprůkazných testů, do 12. 5. 2021 budou školská zařízení ve ZK používat stejné testy jako je tomu doposud. MZ ČR vypíše výběrové řízení na nové AG testy.

Tajemník KŠZK – dnes bude provedena distribuce 660 150 kusů roušek od SSHR do 13 výdejních míst ORP a 1300 kusů AG testů (rozhodnuto SPS KŠZK dne 9. 4. 2021). Roušky a testy jsou určeny pro školská zařízení. Testy budou sloužit pro děti, kterým ze zdravotních důvodů nelze provést stěr z nosu.

7. Vakcinace ve ZK

KKOČ – dne 13. 4. 2021 bylo podáno 3 081 dávek vakcíny. Oznamil otevření nových skupin k registraci pro očkování, od 12. 4. 2021 se mohou registrovat chronicky nemocní a od 14. 4. 2021 bude otevřena

registrace pro kategorii 65+. Detailně představil počet naočkovaných dle jednotlivých skupin a věku. Rozdělení vakcín pro OČM viz prezentace.

MUDr. Nečas – pro PL je situace nepříznivá, dodávky vakcíny Johnson&Johnson jsou pozastaveny, AZ nám chodí stále méně, takže lze očkovat pouze vakcínou Moderna. K dnešnímu dni PL evidují ještě doočkovat u kategorie 80+ celkem 400 osob, u kategorie 75+ celkem 3 000 osob. Nabízí zájemcům registraci v OČM, kde přijdou na řadu dříve.

Hejtman ZK – představil počty vakcinovaných osob dle jednotlivých krajů, zatím soukromá OČM otevírat nebude, až v případě dodávek dostatečného množství vakcín. Dle strategie upřednostňuje dodávky do nemocnic, k PL a stále počítáme se OČM zřiz. soukrom. zdravot. zařízeními.

8. Různé

ORP Vizovice – aktuálně jsou v MO MZ vymezeny profese týkající se péče o děti a žáky od 2 do 10 let, dotazuje se, zda se budou tyto profese doplňovat, jako tomu bylo v době NS.

Hejtman ZK – situaci řeší v rámci AKČR, kraje zaslaly na MZ ČR o rozšíření zájem, máme předběžný příslib.

V diskuzi nebyly vzneseny na vedení ZK žádné další požadavky od účastníků jednání.

Hejtman ZK poděkoval všem za aktivní účast a v 12:03 hod. ukončil jednání.

Další videokonference proběhne dne 21. dubna 2021 v 11:00 hod.

Ve Zlíně dne 14. dubna 2021


Robert Pekaj
tajemník Krizového štábu Zlínského kraje


Radim Holíš
předseda Krizového štábu Zlínského kraje